(上接第1版)老人们拿出亲手制作的剪纸"福"字,向总书 记献上真诚的祝福,习近平表示感谢。他强调,当前,病毒 仍在不断变异,这一波疫情虽然毒性有所减轻,但传播更 快、传染性更强,对老年人风险很大,我特别关心关注老年 朋友。老年人是当前疫情防控的重中之重,对养老院、福利 院等机构人员防护和健康管理的措施,要严于其他场所, 严防发生聚集性疫情。养老院、福利院等要加强与医疗机 构的配合,推进疫苗接种,完善防控和救治机制,确保重症 患者及时得到救治。习近平指出,尊老爱老是中华民族的 优良传统和美德。一个社会幸福不幸福,很重要的是看老 年人幸福不幸福。我国社会老龄化程度越来越高,一定要 让老年人有一个幸福的晚年,要大力发展养老事业和养老 产业,发展公办养老机构和普惠型养老服务,特别要强化 对特困、低保、高龄、失能老年人的兜底保障。要适当组织 开展文体活动,丰富老年人精神文化生活,让老年朋友过 一个欢乐、健康、祥和的春节。

位于新疆塔克拉玛干沙漠的中石油塔里木油田是我国 陆上第三大油气田,也是我国"西气东输"的主力气源地,为 南疆和下游沿线 15 个省区市民生用气提供保障。习近平同 塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集 气区连线。节日期间大家能轮休吗?你们在外过年,年货都准 备好了吗?春节期间,你们如何抓安全生产、确保平稳供气? 习近平问得仔细,现场员工一一作答。总书记叮嘱他们站好 岗、供好气,保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。习近平 强调,能源安全关系我国经济社会发展全局,是最重要的安 全之一。当前,我国正处于冬季用能高峰期。各地区各部门要 认真落实党中央决策部署,坚持全国"一盘棋",精心组织调 度,全力做好煤电油气保供稳价工作,做好应对极端寒潮天 气的准备,守住民生用能底线,确保群众温暖过冬。中央企业 是能源保供的"顶梁柱",要进一步提高政治站位,增强责任 感和使命感,多措并举全力增产保供,确保经济社会发展用 能需求。

郑州东站是我国最大的高铁站之一, 今年春运期间预 计旅客发送量 337 万人。习近平通过视频连线看望慰问铁 路客运干部职工。在东站一站台,郑州东站站长汇报车站 春运总体情况。习近平又详细询问车站现在每天的客流量 是多少?防疫措施落实得怎么样?春运治安采取了哪些措 施?嘱咐他们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客 安全出行。月台上的旅客看见总书记,争相赶到镜头前,向 总书记问好。习近平亲切询问他们是回家过年还是外出旅 游,叮嘱他们注意旅途安全。习近平指出,春运是关系人民 群众切身利益、关系经济发展和社会稳定的一件大事。今 年春运是疫情防控进入新阶段后的第一个春运,客流量大 幅回升。交通运输部门要坚决贯彻落实党中央要求,提升 保通保畅能力,确保人民群众平安健康出行,确保重点物 资运输畅通有序。要坚持底线思维,加强对极端恶劣天气 的监测和预警,深入开展安全隐患排查治理,坚决遏制重 特大安全事故发生。要加强对出行相对集中的务工流、学 生流的服务引导,确保他们节前安全返乡、节后顺利返岗 返校。要严格落实各项防控规定,最大限度降低交叉感染 几率,保障旅客身体健康。习近平强调,长期以来,交通运 输系统的干部职工埋头苦干,担当奉献,功不可没。春节期 间,许多同志要坚守岗位。习近平代表党中央,向交通运输

系统的广大干部职工致以新春的祝福,并祝广大旅客旅途顺利。

新发地农产品批发市场是北京市重要的"菜篮子"、"果盘子"。习近平通过视频亲切看望 慰问批发市场留守的商户和采购年货的群众。在蔬菜一区露天交易区,商户和现场的群众热 烈鼓掌,向总书记问好。听完市场负责人介绍保供和物流情况后,习近平仔细询问这几天市场 运行情况怎么样、今年商户的买卖怎么样、今年批发价格怎么样。得知菜价保持平稳、种类充 足齐全,习近平十分欣慰。他指出,民以食为天。"菜篮子"、"米袋子"、"果盘子",事关千家万 户,是最基本的民生。过年过节,安全不能忘。批发市场既要在拓展货源、丰富品种、保证质量 上下功夫,也要在加强食品检测和市场管理上下功夫,让首都市民吃得放心、吃得舒心。农贸 市场人流物流密集,是疫情防控的重点场所,要适度调控人流物流,加强疫情监测检测,搞好 市场环境卫生,尽最大努力降低疫情风险。习近平强调,各级党委和政府要落实好"米袋子"省 长负责制、"菜篮子"市长负责制,加强粮油肉蛋奶果蔬菌等重要民生商品的产销保供,畅通物 流配送,丰富节日市场供应,确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定,让人民群众开开 心心、安安心心过大年。

四川省绵阳市北川羌族自治县石椅村是汶川地震灾后重建村,如今已成为全国文明 村。这里山清水秀、云雾缭绕,被誉为"云朵上的山寨",枇杷、苔子茶等特色农产品发展很 好,文化活动蓬勃开展,乡村旅游很旺,各族群众和谐相处,一片欣欣向荣的景象。大屏幕 上,身着传统民族服装的羌族群众聚集在一起,载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容。习近平 通过视频连线向乡亲们、游客们拜年,向全国广大农民朋友,向奋斗在乡村振兴一线的同 志们致以新春的美好祝福。习近平同村干部、游客就村里收入怎么样、春节来村里旅游的 人多不多等问题——交流。村民们告诉总书记,靠着优美的自然风光、独特的民族风情,石 椅村的农产品和农家乐旅游越来越红火,并热情邀请总书记来村里做客。习近平高兴地 说,新时代的乡村振兴,要把特色农产品和乡村旅游搞好,你们是一个很好的样子。希望大 家继续努力,百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩,一起迈向共同富裕,生 活越过越红火。习近平强调,疫情防控措施优化调整后,我最担心的是农村和广大农民朋 友。农村医疗条件相对薄弱,防控难度大、任务重。要坚持像脱贫攻坚那样,"五级书记"抓 农村防控,县乡村三级尤其要承担起属地责任,强化返乡务工人员和大中专学生防疫服 务,加强农村老幼病残孕等重点人群医疗保障,最大程度维护好农民群众身体健康和正常 生产生活秩序,确保群众平安过年。

随后,在各地基层干部群众热烈的掌声和欢呼声中,习近平发表了重要讲话。他强调, "每逢佳节倍思亲"。新春佳节,我更牵挂基层的干部群众。往年这个时候,我都要到基层走 一走,同大家拉拉家常,看看大家还有哪些困难,听听大家新年有哪些打算,分享大家迎接 新春的喜悦。今年采取视频连线的方式,看的地方更多,东西南北中都有,虽然隔着屏幕, 但我依然能感受到全国各地浓浓的年味,感受到大家的幸福和喜悦,我的心同大家、同全 国各族人民的心始终是连在一起的! 在此,我代表党中央向大家表示诚挚的问候,向仍在 工作岗位上辛勤劳动的同志们表示亲切的慰问!

习近平指出,除夕和春节,是中华民族传统节日,是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。 我最大的心愿,就是大家都能欢欢喜喜过好年。各级党委和政府要切实保障节日期间供电 供气供暖,抓好"菜篮子"、"米袋子"、"果盘子",加强食品安全监管,特别是要落实好新阶 段疫情防控各项举措,防范各种突发事件和安全事故,确保全国各族人民过一个欢乐喜 庆、安定祥和的春节。

习近平强调,过去的一年很不平凡也很不容易,我们一起努力,战胜了各种困难和挑 战,各条战线都取得了新的成绩。大家都作出了贡献,每个人都了不起。新的一年,是全面 贯彻落实党的二十大精神的开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神,齐心协力加油干,在 新的一年里有更大作为、更大收获!

刘国中、孙春兰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同看望慰问。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

央军委晋升上将军衔仪式18日在北京八一大楼举 东主持晋衔仪式。 行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近 黄铭向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼, 加晋衔仪式。

新华社北京1月18日电 (记者 梅常伟) 中 平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫 全场响起热烈掌声。

习近平向晋升上将军衔的中部战区司令员黄

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军 下午4时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。 铭颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的 委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参

温暖的嘱托 奋进的力量

-习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众回访



1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部 群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福。这是习近平通过视频连线,同郑州东站铁路客运干部职工 和旅客亲切交流。 新华社记者 燕雁 摄

临之际,习近平总书记1月18日上午在首都北京采取 视频连线方式,亲切看望慰问全国6个地方基层干 部群众,向大家致以新春的美好祝福,向各行各业 暖的。"81岁的刘小兰老人说,"总书记特别关心我们老 干部群众送去党中央的关心和温暖。

源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批 发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众……大 家聆听着总书记殷切的嘱托、美好的祝福,倍感振 奋、深受鼓舞。

干部群众,深深感受到总书记的心同全国各族人民 的心紧紧相连。总书记的深切关怀、深情厚望,温暖 着每一位逐梦前行的中华儿女。

疫情防控:"曙光就在前头,坚持就是胜 欢乐、健康、祥和的春节。

数九寒天,哈尔滨最低气温降至零下二十多摄 众温暖过冬" 氏度,黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院群力 院区内车来车往,各个病房的医护人员都在紧张有 序地忙碌着。

的医护人员、住院患者亲切交流。

"总书记始终牵挂奋战在抗疫一线的医护人 长于凯江说,我们会把总书记的慰问转化成工作的 不辱使命,全力增产保供。" 动力,更好地为患者服务,迎接春暖花开的时刻。

和关怀。正如总书记所说,曙光就在前头,坚持就是 过一个欢乐祥和的春节。" 胜利!"张春玲说。

者。在医护人员精心照料下,83岁的患者齐永祥身 雪,仍然坚守在生产一线。 体恢复良好。

年。"齐永祥老人高兴地说。

尊老爱老:"让老年朋友过一个欢乐、健 绚丽绽放。' 康、祥和的春节"

春节将至,绿树掩映的福建福州市社会福利院 民群众平安健康出行" 内张灯结彩,老年人手工制作的"兔"形工艺品、大 红的"福"字、金鱼饰品琳琅满目,处处洋溢着喜庆 祥和的节日气氛。

情况。"福州市社会福利院院长甘蔚铭说,"我们已

金虎辞旧岁,玉兔迎新春。在癸卯春节即将来 一定要让老年人有一个幸福的晚年,我们一定牢记

"总书记和我们拉家常、话民生,老同志的心都暖 年人的日常生活。我们在福利院生活丰富多彩,每周定 防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能时都有社工组织跳养生操、制作手工艺品、看电影、下 棋等,老年人聚在一起自得其乐,请总书记放心!"

春节期间人员往来频繁, 总书记特别关心老年 人的疫情防控情况。

"院里目前有护理人员72名,随时跟踪各自负责 新华社记者回访了同总书记视频连线的基层 的老年人身体状况,清热解毒药、急救设备、N95口 罩等应急防疫物资充足,与定点医院的联动机制顺 畅。"福利院护理部主任陈晓君说,我们一定会牢记 总书记的嘱托, 以严于其他场所的人员防护和健康 管理措施,严防发生聚集性疫情,让老年朋友过一个

能源保供:"守住民生用能底线,确保群

18日上午,习近平总书记通过视频连线,同这里 灯结彩,年味十足。滚滚气流在管道中轰隆作响、一 路东行,温暖沿线千家万户。

"习近平总书记强调,能源安全关系我国经济社 员,关心新冠病毒感染患者的恢复情况。虽然隔着 会发展全局,是最重要的安全之一。要求我们守住民 屏幕,但我们能真切地感受到总书记的关怀,这让 生用能底线,确保群众温暖过冬。"轮南油气储运中 **过越红火"** 我们非常感动。"哈尔滨医科大学附属第一医院院 心党总支书记常桂川说,"我们深感责任重大,一定

回想起同总书记交流的场景, 轮南油气储运中 视频连线时,医院呼吸内科副主任医师张春玲 心主任周卫军倍感振奋:"聆听了总书记的重要讲 正在病房内查房。"总书记详细询问了患者的病情, 话,我们更有信心、更有力量、更有干劲了!我们会牢 对恢复情况非常关心,我们深深感受到了这份温暖 记总书记的嘱托,站好岗、供好气,保障人民群众度

入冬以来,每天超7000万立方米的天然气从这 随着疫情防控政策优化调整,医院迅速整合医 里源源不断供应给下游城市,变成居民家灶台上、工 疗资源向一线救治倾斜,全力以赴救治急危重症患 厂锅炉内跳跃的火苗。春节临近,石油工人们顶风冒

"总书记十分关心基层一线干部职工,询问我们 "总书记对我的康复情况十分关心,问我恢复 节日期间能否轮休、在外过年年货准备情况,我们的 得怎么样、能不能回家过年,太暖心了。我一定坚定 点滴小事都被总书记放在心头,心中暖暖的。"虽然 信心,好好康复,争取早日出院,和家人过个团圆 已是零下二十多摄氏度的寒天,参加工作两年多的 计量工程师田美霞却感到暖意融融,"在今后工作 中,我会牢记总书记的嘱托,让青春之花在戈壁沙漠

春运出行:"提升保通保畅能力,确保人

处于河南"米"字形高铁网关键节点的郑州东 凝聚起奋进不息的力量。 站,日夜忙碌不停。站台上,大红灯笼高高挂起,喜庆

经准备了充足的水果、粮油、休闲食品等年货,年夜 已在铁路系统工作32年的郑州东站站长王留强激动 更好,让老百姓收入更高、日子越过越好,用实干实 饭的筹备这两天也已经启动,对春节期间福利院内 不已:"总书记非常关心今年春运情况,问得很详细, 的环境也做了布置,增添浓浓的年味。总书记叮嘱 强调要提升保通保畅能力,确保人民群众平安健康

出行。今年春运的人气又回来了,我们从运力安排、 运营安全、疫情防控、组织保障等方面已做好精心准 备,有信心让广大旅客出行体验更美好!"

作为疫情防控进入新阶段后的第一个春运,郑 州东站客流量大幅增加, 连日来日均客流量保持在 **12**万人以上。

"总书记对春运防疫措施落实情况非常关心。" 郑州东站客运值班员张华说,"工作人员在进站口、 服务台准备了防疫用品,在候车厅设置医疗服务点, 车站内和列车上的公共区域定时定点消毒,请总书 记放心,我们一定尽最大努力确保旅客出行平安。"

"总书记好!总书记新年快乐!"当返乡旅客马凌 和其他月台上的旅客通过屏幕看见习近平总书记, 纷纷赶到镜头前,向总书记问好。

已经两个春节没有回家的马凌说:"收到总书记 的新春祝福,让我的返乡旅程更兴奋、更开心、更幸 福!"

市场供应:"'菜篮子'、'米袋子'、'果盘 子',事关千家万户"

北京丰台区,新发地农产品批发市场一片热火 朝天。玉田白菜、章丘大葱、孟定圆茄……来自全国 各地的新鲜蔬菜堆满货箱,码得足有两米多高。叫卖 声、攀谈声混杂着隆隆驶过的货车声,不绝于耳。

"这几天市场运行情况怎么样""今年商户的买 卖怎么样""今年批发价格怎么样" ……习近平总书 记问得非常仔细。他指出,"菜篮子"、"米袋子"、"果 盘子",事关千家万户,是最基本的民生。

"总书记的关心和鼓励,一字一句都说到了我们 心坎上,让我感到起早贪黑的付出都是值得的。"商 户毛勇习说,"春节的脚步越来越近,家家户户对农 产品的需求不断增加,我也要开足马力,全力保障供 应不掉链子,让更多的老百姓吃得好、吃得健康、吃 得实惠。"

过年过节,安全不能忘。回忆起同习近平总书记 的交流,新发地农产品批发市场董事长张玉玺感触 很深:"总书记既深入了解了市场交易情况,也对我 们拓展货源、丰富品种、保证质量提出了要求,这为 我们接下来的工作指明了方向。"

目前,新发地市场日均进出货车约3800辆,人流 量、车流量分别达到约6万人次、2万车次。"防控不放 新疆塔克拉玛干沙漠,中石油塔里木油田公司 松、保供不打烊。"张玉玺说,"春节期间,我也将与 轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区,张 2000多位留守商户一起,确保节日期间的市场供应 数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定,为人民群 众开开心心、安安心心过大年贡献自己的力量。"

乡村振兴:"一起迈向共同富裕,生活越

远处青山连绵,近处树木苍翠。四川绵阳市北川 羌族自治县石椅村文化广场上一串串灯笼点靓羌 寨,一条条羌红随风飘扬。

回忆起同习近平总书记视频连线时的场景,石 椅村党支部书记陈爱军难掩兴奋:"习近平总书记的 勉励和祝福,是羌山儿女在兔年新春到来之际收获 的最美好、最感动、最珍贵的新年礼物。"

石椅村又称石椅羌寨,羌族人口占比60%,这里 保存着传统羌寨碉楼等建筑,沿袭羌族传统生活方 式。近年来,通过结合羌民俗体验、水果采摘、茶文化 研学等旅游项目,石椅村蹚出一条文旅兴村之路。

"新时代的乡村振兴,要把特色农产品和乡村旅 游搞好, 你们是一个很好的样子。希望大家继续努 力,百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大 成绩,一起迈向共同富裕,生活越过越红火。"习近平 总书记的"点赞",令当地村民充满了干劲。

聆听总书记的讲话后, 羌族小伙邵川情不自禁 吹起了羌笛:"这支悠扬的乐曲就是我内心最真实的 感受,幸福而美好。村里的乡村旅游越办越兴旺,今 后我不打算去外面打工了,就在村子里好好干。"

温馨鼓舞,传递着直抵人心的温暖;殷切期望,

"党的二十大部署了全面推进乡村振兴的任务。 "总书记十分关心老年人在福利院过年的准备 的中国结随风摆动,耀眼的"福"字点缀出浓浓年味。 今年是贯彻二十大精神的开局之年。我们一定不辜 通过视频画面看到习近平总书记的亲切面容, 负总书记的谆谆嘱托,扎实工作,把特色产业发展得

> 绩回报党中央和总书记的关怀厚爱。"陈爱军说。 (新华社北京1月18日电)